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STATISTIČKA	ANALIZA	LABORATORIJSKIH	REZULTATA 
I	NJIHOVA	PREZENTACIJA	NA	INTERAKTIVNOJ	TABLI

Branislav	Vejnović,	Jelena	Janjić,	Spomenka	Đurić,	 
Tihana	Vujanić,	Drago	Nedić,	Milorad	Mirilović*

Statistička analiza laboratorijskih rezultata i njihova prezentacija 
na interaktivnoj tabli igraju značajnu ulogu u svim oblastima veterinar
ske medicine. Kroz sistematsko prikupljanje podataka o zdravlju živo
tinja, veterinarski stručnjaci mogu identifikovati obrasce i trendove koji 
ukazuju na potencijalne zdravstvene izazove.

Laboratorijski rezultati pružaju veliki broj informacija o biohemij
skim parametrima, hematološkim pokazateljima kao i o prisustvu in
fektivnih agenasa. Statistička analiza ovih podataka omogućava dok
torima veterinarske medicine procenu prevalencije bolesti, identifika
ciju rizičnih populacija i planiranje preventivnih mera. Korišćenje na
prednih statističkih metoda olakšava preciznije tumačenje rezultata, 
što pomaže bržem i tačnijem donošenju odluka u veterinarskoj praksi.

Prezentacija rezultata na interaktivnoj tabli dodatno poboljša
va komunikaciju između stručnjaka, omogućavajući im da zajednički 
analiziraju podatke, postavljaju hipoteze i usklađuju strategije inter
vencija. Ova tehnologija olakšava vizuelizaciju podataka pomoću gra
fikona i interaktivne kartografije, čime se pojednostavljuje komunikaci
ja unutar stručnog tima.

Kombinacija statističke analize laboratorijskih rezultata i interak
tivne prezentacije na tabli omogućava unapređenje veterinarske prak
se i efikasan odgovor na izazove u oblasti zdravlja životinja.

Ključne reči: interaktivna tabla; statistička analiza; obrada po
dataka; prikaz podataka;

UVOD
Interaktivna tabla je elektronski uređaj koji kombinuje tradicionalnu tablu s 

mogućnostima interakcije putem dodira ili drugih ulaznih uređaja. Ovaj uređaj 
omogućava korisnicima da direktno međusobno komuniciraju sa prikazanim sa-



162 XLV  INOVACIJE ZNANJA VETERINARA 
Beograd, 2024.

držajem koristeći prste, olovke ili druge digitalne uređaje. Interaktivne table se 
često koriste u obrazovanju, poslovnim sastancima za prezentacije, u istraživač-
kim okruženjima za analizu podataka kao i u drugim sektorima gde je važna inte-
raktivnost i efikasno deljenje informacija. Tako, prezentacija statistički obrađenih 
laboratorijskih podataka na interaktivnoj tabli u mnogome olakšava vizuelizaciju 
prikazivanjem grafikonima i korišćenjem interaktivne kartografije.

Ključne karakteristike interaktivnih tabli
Interaktivne table su obično ekrani osetljivi na dodir koji omogućavaju kori-

snicima da direktno komuniciraju sa prikazanim sadržajem. Korisnici mogu koristi-
ti digitalne olovke ili druge alatke kako bi pisali, crtali ili označavali sadržaj na tabli. 
Multimedijalna podrška je jedna od velikih prednosti ovakvog načina prikazivanja 
rezultata, jer ove table često podržavaju integraciju različitih medija, uključujući 
slike, video zapise i zvuk, kako bi obogatile prezentacije i nastavne materijale. Ta-
kođe, interaktivne table pružaju izbor različitih načina prezentacije, omogućavaju 
skladištenje podataka, pravljenje beležaka i deljenje informacija sa drugim uređa-
jima ili učesnicima u realnom vremenu. Neki modeli interaktivnih tabli omogućava-
ju bežičnu vezu sa drugim uređajima, što olakšava deljenje informacija i kontrolu 
prezentacije (Betcher i Lee, 2009; Gouzi i sar., 2019).

Trenutne informacije i podaci iz informacionih sistema automatski se nalaze 
na tabli, pa se na ovaj način može uštedeti vreme osoblju koje rukuje podacima. 
Ako podaci dolaze od druge osobe ili programa, mogu se, takođe, automatski 
povezati. Različite interaktivne table mogu se povezati jedna sa drugom i na ovaj 
način izbegava se pisanje istih informacija više puta. Još jedna prednost je ažuri-
ranje dinamičkih informacija. Ukoliko se dobije nova informacija, može se posta-
viti na tablu sa bilo kog mesta (fleksibilnost u vremenu i prostoru) (Fast-Berglund 
i sar., 2016; Gouzi i sar., 2019).

Uloga interaktivne table u veterinarskoj medicini
U veterinarskoj medicini, interaktivna tabla takođe može imati značajnu ulo-

gu u unapređenju procesa dijagnoze, lečenja, obrazovanja i istraživanja. Doktori 
veterinarske medicine mogu koristiti interaktivnu tablu za prikazivanje i analizira-
nje dijagnostičkih podataka, kao što su rendgenski snimci, ultrazvučne slike, re-
zultati krvnih testova ili druge laboratorijske analize. Interakcija s ovim podacima 
putem table omogućava detaljnije istraživanje i bolje razumevanje zdravstvenog 
stanja životinje. Doktori veterinarske medicine često treba da objasne složene 
medicinske koncepte vlasnicima životinja. Interaktivna tabla može biti korisna za 
vizuelno prikazivanje informacija o bolestima, tretmanima i preventivnim merama, 
čineći ove informacije pristupačnijim i razumljivijim za vlasnike. U slučajevima ka-
da je potrebna hirurška intervencija, interaktivna tabla može se koristiti za plani-
ranje operacija, prikazivanje anatomije životinje i objašnjavanje koraka uključenih 
u proceduru. U srednjim veterinarskim školama i na visokoobrazovnim institucija-
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ma veterinarske medicine, interaktivna tabla je izuzetno korisna za podučavanje 
đaka i studenata. Omogućava interaktivan pristup učenju, omogućavajući đacima 
i studentima da bolje razumeju svu složenost različiih polja veterinarske medicine 
kroz vizuelne prezentacije, interaktivne modele i simulacije. Veterinarska medici-
na često zahteva saradnju između različitih naučnih disciplina. Interaktivna tabla 
olakšava deljenje informacija i podataka među stručnjacima različitih specijalnos-
ti, poboljšavajući multidisciplinarni pristup tretmanu. U veterinarskoj epidemiologiji 
interaktivna tabla može biti korišćena za praćenje i analizu širenja zaraznih bolesti 
među životinjama, vizuelizaciju podataka i razvoj strategija za kontrolu i prevenci-
ju oboljevanja životinja (Fuerea i sar., 2020).

Kroz sve ove primene, interaktivna tabla unapređuje kako kvalitet veterinar-
ske prakse, tako i edukaciju i komunikaciju unutar veterinarske zajednice. Tako-
đe, pruža doktorima veterinarske medicine snažan alat za bolje razumevanje i 
upravljanje zdravstvenim stanjem životinja kao i za efikasniju edukaciju vlasnika 
životinja, odnosno studenata veterinarske medicine (Sofi-Karim i sar., 2022).

Svrha i ciljevi interaktivne table u analizi i  
prezentaciji laboratorijskih rezultata

Interaktivne table imaju široku primenu u analizi i prezentaciji laboratorijskih 
rezultata, a njihova svrha i ciljevi mogu se razumeti kroz nekoliko ključnih aspeka-
ta. Svrha interaktivne table u analizi laboratorijskih rezultata je pružanje efikasnog 
načina vizualizacije podataka. Ove table omogućavaju prikazivanje grafikona, ta-
bela i drugih vizuelnih elemenata koji pomažu u bržem i lakšem razumevanju 
kompleksnih informacija. Jedan od ciljeva korišćenja interaktivne table jeste bolja 
komunikacija sa publikom. Kroz dodirni ekran, predavač ili istraživač može interak-
tivno upravljati podacima, zumirati grafikone, dodavati beleške ili, čak, postavljati 
pitanja. Ova interaktivnost povećava učestvovanje, čini prezentaciju dinamičnijom 
i olakšava razumevanje materijala. Interaktivne table omogućavaju brzo ažurira-
nje podataka bez potrebe za ponovnim štampanjem materijala. U laboratorijskim 
istraživanjima, gde se rezultati mogu često menjati, ovo je od suštinskog značaja 
jer omogućava istraživačima da dele najnovije informacije s publikom. Takođe, cilj 
interaktivne table je integracija različitih medija kako bi se pružilo celovito isku-
stvo. Osim vizuelizacije podataka, ove table omogućavaju dodavanje slika, video 
zapisa, animacija i drugih multimedijalnih elemenata kako bi se bolje ilustrovali 
rezultati ili dodala dodatna kontekstualna informacija. Neki modeli interaktivnih ta-
bla imaju mogućnost bežične veze sa drugim uređajima, što omogućava deljenje 
informacija u realnom vremenu, sinhronizaciju s drugim uređajima ili čak daljinsku 
kontrolu prezentacije. Interaktivne table omogućavaju prisutnima da bolje uoče i 
razumeju detalje u laboratorijskim rezultatima, posebno uz mogućnost zumiranja 
i manipulacije podacima na velikom ekranu. U suštini, svrha interaktivnih tabli u 
analizi i prezentaciji laboratorijskih rezultata je unapređivanje procesa komunika-
cije i razumevanja informacija kroz inovativne i interaktivne tehnologije (Dillinger i 
sar., 2021; Biňasová i sar., 2023).
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Prednosti interaktivne table u prezentaciji kompleksnih podataka
Interaktivne table nude niz prednosti u prezentaciji kompleksnih podataka u 

odnosu na tradicionalne metode. One omogućavaju korisnicima da interaguju sa 
podacima. To znači da mogu zumirati, pomerati, filtrirati ili selektovati specifične 
delove podataka prema vlastitim potrebama. Ova dinamičnost čini prezentaciju 
podataka prilagodljivom i prilagođenom korisnicima. Podaci se mogu ažurirati u 
realnom vremenu, omogućavajući korisnicima da prate promene i nove informaci-
je kako se događaju. To je posebno korisno u okruženjima gde je brza reakcija na 
promene ključna. Interaktivni elementi olakšavaju razumevanje složenih statistič-
kih analiza ili setova podataka. Korisnici mogu istraživati različite aspekte poda-
taka bez potrebe za ozbiljnijim statističkim znanjem, ili prilagoditi prikaz podataka 
prema svojim specifičnim interesima ili potrebama. Ova personalizacija korisnici-
ma čini prezentaciju podataka relevantnijom i korisnijom. Interaktivne table omo-
gućavaju lako deljenje informacija putem online platformi. To olakšava saradnju 
među članovima tima ili omogućava pristup podacima iz različitih geografskih lo-
kacija. Interaktivne table često podržavaju različite formate datoteka i omoguća-
vaju izvoz podataka u popularne formate (npr. PDF, Excel). Ovo olakšava deljenje 
podataka sa osobama koje ne koriste interaktivne table. Neki alati za interaktivnu 
analizu podataka pružaju napredne analitičke mogućnosti, kao što su modeliranje 
podataka, prediktivna analiza i mehaničko učenje, što može dodatno obogatiti 
analizu podataka. Zahvaljujući svemu navedenom, interaktivne table pružaju kori-
snicima snažan alat za istraživanje, razumevanje i deljenje podataka na način koji 
je prilagođen njihovim potrebama (Betcher i Lee, 2009; Sofi-Karim i sar., 2022).

Prezentacija laboratorijskih rezultata na interaktivnoj tabli
Odabir prave softverske alatke zavisi od vrste podataka koji se analiziraju, 

nivoa složenosti analize i specifičnih funkcija koje su potrebne za prezentaciju ili 
analizu. Za analizu i vizuelizaciju podataka na interaktivnoj tabli mogu se koristiti 
različite softverske alatke, u zavisnosti od potreba i specifičnosti podataka. Najče-
šće korišćen je Microsoft Office paket (posebno PowerPoint i Excel). PowerPoint 
je često korišćen za kreiranje dinamičnih prezentacija, dok Excel omogućava de-
taljnu analizu podataka i njihovo grafičko prikazivanje. Takođe, i drugi statistički 
paketi, kao i softverske alatke mogu se prikazati pomoću interaktivne table (Biňa-
sová i sar., 2023).

Na interaktivnoj tabli omogućeno je vizuelno, interaktivno i efikasno pred-
stavljanje složenih laboratorijskih podataka, čime se olakšava razumevanje i ana-
liza tih podataka. Od analiza koje se načešće statistički obrađuju i čija prezenta-
cija na interaktivnoj tabli bi u mnogome olakšala razumevanje, mogu se prikazati 
analize krvne slike, mikrobiološka ispitivanja, genetske analize, hemijske analize, 
farmakološka istraživanja, epidemiološka istraživanja itd (Ahmad i sar., 2021).
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Ilustracija razumevanja obrađenih rezultata – primeri
Analiza krvne slike
Rezultati kompletne krvne slike (KKS) mogu se prikazati na interaktivnoj tabli 

koristeći grafikone i tabele. Na primer, može se prikazati nivo hemoglobina, broj 
crvenih i belih krvnih zrnaca, kao i trombocita, a zatim se uz pomoć interaktivne 
table mogu istaći abnormalne vrednosti ili analizirati trendovi tokom vremena.

U tradicionalnom scenariju, doktor veterinarske medicine bi možda koristio 
statičke grafikone i tabele na papiru ili standardnu PowerPoint prezentaciju da 
objasni rezultate krvne slike vlasniku životinje. Dok su ove metode informativ-
ne, one su ograničene u pogledu interaktivnosti i fleksibilnosti, što može otežati 
vlasniku da potpuno razume značenje rezultata. Ukoliko doktor veterinarske me-
dicine koristi interaktivnu tablu za istu svrhu, omogućena je lakša vizuelizacija. 
Grafikon jasno prikazuje različite komponente krvne slike, uključujući broj crvenih 
krvnih zrnaca, belih krvnih zrnaca, hemoglobina, itd. Koristeći digitalnu olovku ili 
prst, doktor veterinarske medicine može direktno interagovati sa grafikonom - na 
primer, može izabrati određeni parametar, kao što su eritrociti, i vizuelno prikazati 
kako pacijentovi rezultati stoje u odnosu na referentne vrednosti. Za lakše razu-
mevanje, doktor veterinarske medicine može koristiti funkcije zumiranja da se 
fokusira na specifične podatke ili koristiti alat za crtanje da istakne određene tren-
dove ili anomalije u rezultatima. Ako su dostupni istorijski podaci pacijenta, doktor 
veterinarske medicine može brzo prebaciti grafikone da pokaže kako su se vred-
nosti promenile vremenom. Ovo vizuelno prikazivanje trendova može biti mnogo 
efektivnije u pokazivanju značaja promena u zdravstvenom stanju pacijenta. Ko-
risteći interaktivnu tablu, doktor veterinarske medicine može efikasnije odgovoriti 
na pitanja vlasnika. Na primer, ako vlasnik pita o određenom parametru, doktor 
veterinarske medicine može brzo pristupiti relevantnim informacijama i vizuelno ih 
predstaviti (Gouzi i sar., 2019).

Kroz ovakav interaktivan i vizuelan pristup, vlasnici mogu bolje razumeti me-
dicinske rezultate, uočiti gde se pojavljuju odstupanja i kako se ti rezultati uklapaju 
u opšte zdravstveno stanje životinje. Interaktivna tabla, stoga, ne samo da pobolj-
šava komunikaciju između doktora veterinarske medicine i vlasnika životinje, već 
i unapređuje razumevanje vlasnika i angažovanje u zdravstvenoj nezi životinje 
(Fuerea i sar., 2020).

Mikrobiološka ispitivanja
Prikaz rezultata mikrobioloških ispitivanja, poput antibiograma, može biti vr-

lo efikasan na interaktivnoj tabli. Moguće je vizuelno prikazati koje bakterije su 
prisutne u uzorku i kako one reaguju na različite antibiotike (Hurley i sar., 2023).

Interaktivna tabla mogla bi se koristiti za poboljšanje razumevanja rezultata 
u kontekstu mikrobioloških ispitivanja, koristeći kao primer analizu antibiograma, 
koji se koristi za ispitivanje osetljivosti bakterija na antibiotike. U tradicionalnom 
pristupu, mikrobiolog bi možda koristio štampane izveštaje ili statične prezentacije 
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da objasni rezultate antibiograma, što može biti teško za razumevanje bez de-
taljnog objašnjenja, posebno za osobe koje nisu stručnjaci iz te oblasti. Korišće-
nje interaktivne table za prezentovanje istih rezultata može biti mnogo efikasnije. 
Mikrobiolog može na interaktivnoj tabli da otvori detaljan grafikon antibiograma, 
prikazujući različite antibiotike i reakciju bakterijskog soja na svaki od njih. Kori-
steći digitalnu olovku ili prst, mikrobiolog može direktno interagovati s grafikonom, 
ističući osetljivost ili rezistenciju bakterija na određene antibiotike. Ovo pomaže 
u jasnijem prikazivanju koje su terapijske opcije najefikasnije. Mikrobiolog može 
koristiti interaktivnu tablu da uporedi rezultate sa standardnim vrednostima ili pret-
hodnim nalazima. Ovo može biti posebno korisno u identifikaciji otpornih sojeva 
bakterija. Ako su dostupni istorijski podaci ili podaci iz različitih uzoraka, moguće 
je brzo prebacivati između različitih setova podataka, omogućavajući bolje razu-
mevanje širenja i evolucije bakterijske rezistencije. Interaktivna tabla omogućava 
mikrobiologu da edukuje kolege, studente ili pacijente o značaju rezultata, kori-
steći interaktivne elemente za učinkovitije objašnjenje. Takođe, olakšava diskusiju 
i razmenu mišljenja o mogućim tretmanima ili preventivnim merama (Bull i sar., 
2020).

Kroz ovakav interaktivan i vizuelan pristup, mikrobiološki nalazi postaju mno-
go razumljiviji i značajniji za sve učesnike. Interaktivna tabla pomaže u vizuelizaci-
ji kompleksnih podataka kao što su rezultati antibiograma, čineći ih pristupačnijim 
i lakšim za interpretaciju.

Genetička istraživanja
U genetskim istraživanjima, interaktivna tabla može se koristiti za prikaziva-

nje rezultata sekvenciranja gena, uključujući identifikaciju mutacija ili poređenje 
genskih sekvenci. Vizuelni prikazi kao što su hromozomska mapiranja ili filogenet-
ska stabla mogu biti veoma korisni.

Interaktivna tabla može se primeniti i za poboljšanje razumevanja rezultata u 
kontekstu genetičkih istraživanja, koristeći kao primer analizu genskih mutacija. U 
tradicionalnom pristupu, genetičar bi možda koristio grafikone, tabele ili standar-
dne PowerPoint prezentacije da objasni rezultate genetske analize. Ovo može biti 
izazovno za publiku, posebno ako nisu stručnjaci u genetici, jer genetski podaci 
mogu biti veoma kompleksni i teški za vizualizaciju. Korišćenje interaktivne table 
za prezentovanje istih rezultata može znatno unaprediti razumevanje. Genetičar 
na interaktivnoj tabli može prikazati interaktivnu mapu genoma ili specifičnih ge-
netskih sekvenci. Ova mapa može uključivati lokacije gena, mutacija i drugih re-
levantnih genskih markera. Koristeći digitalnu olovku ili prst, genetičar može inte-
raktivno upravljati genomskom mapom, zumirati određene regione, istaći specifič-
ne mutacije ili genetičke varijante i diskutovati o njihovim potencijalnim efektima. 
Pri analizi više uzoraka, moguće je upoređivati geneke profile različitih individua 
ili sojeva. Interaktivna tabla omogućava lako prebacivanje između različitih setova 
podataka, što pomaže u vizuelnom prikazivanju razlika i sličnosti. Takođe, pomo-
ću interaktivne table može se prikazati kako određene mutacije utiču na proteine, 
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metaboličke puteve ili druge biološke procese, pomoću interaktivnih dijagrama ili 
modela. Kroz interaktivnu tablu, genetičar može efikasnije edukovati studente, 
kolege ili pacijente o značaju genetskih nalaza. Interaktivni elementi table čine 
objašnjenja jasnijim i pomažu u pokretanju diskusija (Dang, 2022).

Korišćenjem interaktivne table, kompleksni genetski podaci postaju vizualno 
jasniji i lakše razumljivi. Ovo omogućava genetičarima ne samo da efikasnije ana-
liziraju svoje nalaze, već i da podstaknu dublje razumevanje genetskih informacija 
među stručnjacima iz srodnih oblasti.

Hemijske analize
U hemijskim laboratorijama, interaktivna tabla može se koristiti za prikazi-

vanje rezultata kao što su koncentracije (sadržaj) različitih hemijskih supstanci 
u uzorku. Grafikoni i tabele mogu pomoći u upoređivanju koncentracija prema 
standardima ili normama. Interaktivna tabla može u mnogome pomoći za razu-
mevanje rezultata hemijskih analiza. Na primer, pri analizi sastava hemijskih sup-
stanci u tradicionalnom pristupu, bez interaktivne table, hemičar može koristiti 
grafikone, tabele ili PowerPoint prezentacije kako bi objasnio rezultate hemijske 
analize. Ovakav može biti ograničavajući pristup, jer statični prikazi nisu uvek 
dovoljni za duboko razumevanje kompleksnih hemijskih podataka. Korišćenje in-
teraktivne table za prezentovanje istih rezultata može biti mnogo efikasnije jer 
je prikaz koncentracije različitih hemijskih supstanci u uzorku mnogo dinamičniji, 
omogućavajući različite prikaze podataka. Uz pomoć digitalne olovke ili prsta mo-
guće je interaktivno istraživati grafikone. Na primer, postoji mogućnost fokusiranja 
na specifične supstance, kao i prikaz kako se njihove koncentracije menjaju pod 
različitim uslovima. Na ovaj način lakše je uporediti podatke iz različitih uzoraka ili 
prikazati kako se hemijski sastav uzoraka menja tokom vremena, što je posebno 
korisno u praćenju dugotrajnih eksperimenata ili promena u okruženju. U nekim 
slučajevima, moguće je koristiti interaktivnu tablu za prikazivanje 3D modela mo-
lekula, što pomaže u razumevanju molekularne strukture i interakcija. Interaktivna 
tabla omogućava efikasniju edukaciju studenata ili kolega o složenim hemijskim 
konceptima, koristeći interaktivne elemente za jasnija objašnjenja i pokretanje 
diskusija (Yammeh i sar., 2023).

Kroz ovakav interaktivan i vizuelan pristup hemijski podaci postaju jasniji i 
razumljiviji, što omogućava bolje razumevanje i analizu hemijskih procesa i re-
zultata.

Farmakološka istraživanja
U farmakologiji, interaktivna tabla može biti upotrebljena za prikaz rezulta-

ta kliničkih ispitivanja, uključujući efikasnost lekova, nuspojave, i doziranje. In-
teraktivni grafikoni mogu pomoći u analizi reakcija na lekove i u poređenju razli-
čitih tretmana. U kontekstu farmakoloških istraživanja, interaktivna tabla može 
biti izuzetno korisna alatka za vizuelizaciju, analizu i diskusiju o rezultatima. Bez 
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interaktivne table farmakolog ili istraživač je dosta ograničen u prikazivanju re-
zultata kliničkih ispitivanja ili laboratorijskih testova, posebno kada su u pitanju 
složeni farmakološki podaci koji zahtevaju detaljnu analizu. Korišćenjem interak-
tivne table, proces prezentacije i analize rezultata može biti mnogo dinamičniji i 
interaktivan. Farmakolog može prikazati na interaktivnoj tabli detaljne grafikone 
koji ilustruju, na primer, efikasnost leka, nuspojave, farmakokinetiku i farmakodi-
namiku. Ovo može uključivati podatke o doziranju, odgovoru pacijenata, ili upore-
đivanje sa alternativnim tretmanima. Koristeći digitalnu olovku ili prst, farmakolog 
može istražiti različite aspekte podataka, kao što su trendovi u efikasnosti leka ili 
učestalosti nuspojava. Može se fokusirati na specifične grupe pacijenata ili upo-
rediti podatke iz različitih studija. Farmakolog može koristiti interaktivnu tablu da 
dinamički prikaže kako se rezultati menjaju tokom vremena ili u različitim fazama 
kliničkih ispitivanja. Farmakološka istraživanja često uključuju različite discipline 
kao što su biologija, hemija i medicina. Interaktivna tabla omogućava integraciju i 
simultano prikazivanje podataka iz ovih različitih oblasti, pomažući u holističkom 
razumevanju istraživanja. Interaktivna tabla omogućava efikasniju edukaciju i po-
kretanje diskusija među istraživačkim timovima, studentima ili tokom prezentacija 
nalaza kliničkim stručnjacima. Interaktivni elementi poboljšavaju razumevanje i 
olakšavaju postavljanje pitanja i razmenu ideja (Dobre i Dobre, 2022).

Primena interaktivne table u farmakološkim istraživanjima omogućava du-
blje razumevanje kompleksnih podataka, bolju komunikaciju rezultata i podstiče 
saradnju i diskusiju među stručnjacima. Ovo je posebno korisno u farmakologiji, 
gde je razumevanje nijansiranih podataka ključno za razvoj i ocenu lekova.

Epidemiološka istraživanja
Za prikaz i analizu podataka u vezi sa širenjem bolesti, interaktivna tabla mo-

že prikazati mape sa podacima o incidenciji, distribuciji i trendovima bolesti, kao i 
efektima vakcinacije ili drugih javnozdravstvenih intervencija.

U tradicionalnom pristupu, epidemiolog za prikazivanje podataka o epidemi-
jama može koristiti štampane mape, grafikone i tabele ili standardne PowerPoint 
prezentacije. Iako informativno, ovaj pristup može biti ograničen u pogledu fleksi-
bilnosti i interaktivnosti.

Korišćenjem interaktivne table za prikazivanje epidemioloških podataka, pri-
stup postaje mnogo efikasniji. Epidemiolog može prikazati na interaktivnoj tabli 
mape koje pokazuju geografsku distribuciju bolesti, stopu incidencije, i druge re-
levantne statistike. Koristeći dodirni ekran, moguće je zumirati određene oblasti, 
istaći žarišta bolesti, ili pratiti širenje bolesti vremenom. Grafikoni koji prikazu-
ju trendove u širenju bolesti, stope vakcinacije ili efekte javnozdravstvenih inter-
vencija mogu se dinamički prikazivati i ažurirati u realnom vremenu. Epidemio-
log može koristiti interaktivnu tablu za upoređivanje podataka iz različitih izvora, 
vremenskih perioda ili populacija. Ovo olakšava identifikaciju obrazaca, rizičnih 
faktora i efikasnosti intervencija. Takođe, omogućena je efikasnija komunikacija 
između kolega, odnosno sa širom javnošću. Interaktivni elementi poboljšavaju 
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razumevanje i podstiču diskusiju. U nekim slučajevima, interaktivna tabla može 
biti korišćena za prikazivanje modela širenja bolesti ili simulacija efekata različitih 
javnozdravstvenih strategija, što omogućava bolje razumevanje mogućih ishoda i 
planiranje (Konkin i sar., 2021).

Kroz ovakav interaktivan i vizualan pristup, epidemiološki podaci postaju 
mnogo pristupačniji i razumljiviji, omogućavajući bolje razumevanje i analizu tren-
dova i obrazaca u širenju bolesti. Interaktivna tabla takođe omogućava efikasniju 
komunikaciju rezultata istraživanja i bolje donošenje odluka zasnovano na poda-
cima.

ZAKLJUČAK
Interaktivna tabla predstavlja moćno sredstvo koja značajno poboljšava pro-

ces analize, prezentacije i razumevanja složenih podataka u različitim naučnim i 
istraživačkim oblastima veterinarske medicine. Ukupno gledano, interaktivna ta-
bla se pokazala kao veoma koristan alat u obrazovanju veterinarskih stručnjaka 
omogućavajući efikasniji način rada, bolje razumevanje dostupnog materijala i 
produktivniju međusobnu komunikaciju i saradnju. Takođe, ova tehnologija kori-
snicima omogućava da se prevaziđu ograničenja tradicionalnih metoda prezenta-
cije i pruža bogatije iskustvo učenja i istraživanja.
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DIGITAL TECHNOLOGIES AND THEIR APPLICATION IN FOOD PRODUCTION

Branislav Vejnović, Jelena Janjić, Spomenka Đurić, Tihana Vujanić,  
Drago Nedić, Milorad Mirilović

Statistical analysis of laboratory results and their presentation on an interactive board 
play a crucial role in veterinary medicine. Through systematic animal health data collection, 
veterinary experts can identify patterns and trends that indicate potential health challenges.

Laboratory results provide a wealth of information about biochemical parameters, 
hematological indicators, as well as the presence of infectious agents. Statistical analysis 
of this data enables veterinarians to assess disease prevalence, identify at-risk populations, 
and plan preventive measures. Advanced statistical methods facilitate more precise 
interpretation of results, aiding quicker and more accurate decision-making in veterinary 
practice.

Presenting results on an interactive board further enhances communication among 
experts, allowing them to collectively analyze data, formulate hypotheses, and align 
intervention strategies. This technology facilitates data visualization through graphs and 
interactive mapping, simplifying communication within the professional team.

The combination of statistical analysis of laboratory results and interactive board 
presentations enables the improvement of veterinary practice and an efficient response to 
challenges in animal health.

Keywords: interactive board, statistical analysis, data processing, data presentation.
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